Practical. Tempsdevida.

L’ objectiu de la practica és|’avaluacio de la distribuci6 de probabilitats per la edat de la poblacié i la seva
esperanca per a unadistribucio detempsdevida Weibull, amb parametres deter minats.

Per alarealitzacio de la practica s utilitzarala macro Pm1_1.mtb
Es suposa una funcio de distribuci6 de probabilitat del tipus:

F(t) =1-expl- ()

Es proporcionaran els parametres a, b.

Preparacidinicial: (per exemple per a a=2, b=40)

1. Copiar en €l directori detreball el fitxer sample 10EP1.MPJ i Obriu-lo.

2. Guardar en les constants K5 i K6 els parametres a,b:
MTB> let K5 = 2
MTB> let K6 =40,0

3. AmbI'gut demIniTaB, calculeu e temps T tal que: P(t < T)=0.998
MTB > InvCDF 0,998;
SUBC>  Weibull 2 40.

4. Preneu com longitud del subinterval de temps T/20
MTB> let K4 = T/20,0

5. Fixeu un niUmero de components inicials determinat (p.ex. 1000) emmagatzemeu-lo en la constant K1.:
MTB> let K1 = 1000,0

EXECUCIO dela PRACTICA

Després de la preparacio inicial:
Executeu lamacro pim_1.mtb mitjancant:

MTB > exec "Plm 1.mtb"

Després de |’ accio d  aguesta macro s emplenaran les columnes del full de calcul, es mostrara per terminal la
esperanca E[t] (valor aproximat)

Resultats:
K2 = Aproximacio de E[t]

Densitat de probabilitat: Probabilitat acumulada:  Funci6 de taxa de fallides:

0,0230
0,0205 b 10
0,120

0,0180 09

00155 ] / 08 0,108 —

00130 o7 0,08 —
0084

0,0105
0,0080 | /
0,0055 /

0,0030 | /

0072
0,060

t)
Fdis(t)

hit)

0,005 o
-0,0020 00
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 0 10 20 30 40 50

t t t

0012
0,000




Descripcio delaMacro P1m 1.mtb

Objectiu:

Calculaen un full de calcul MINITAB lafuncié de densitat, de probabilitat acumuladay de taxa de fallides per
aunadistribuci6 del temps de vida.

Parametres d’ entrada:

K1 = Ndmero de componentsinicial MO
K4 = Longitud de I’interval de temps.
K5, K6 = parametres de la distribuci¢ del temps de vida.

En € full de calcul apareixen:

't Instant de temps

f(t)! Valors de la funcid densitat de probabilitat

'"Fdis (t) ' Valors de la funcid de probabilitat acumulada F(t)
'h(t)" Valors de la funcid de taxa de fallides

'R(t)" Valors de la funcid de fiabilitat R(t) = 1-F(t)
'Mlteo' Nimero de components supervivents " "

‘M1 Id. perd arrodonit.
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Distribucio del’ edat de la poblacio:
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Practica 1. QUESTIONARI.

Nom i Cognoms 1: Curs:
Nom i Cognoms 2: Data:

Valors per als parametres:

(K5) a
(K6) b

T= (K1) Mo =
(K4) T/20 =

1. Executeu la macro P1m_1.mtb. Representeu a ma aproximadament les funcions de densitat de probabilitat,
probabilitat acumulada i funcié de taxa de fallides.

Valor per al temps mig de vida,, [E[t] = \

Calculeu la funcié de densitat de probabilitat de la variable aleatoria r (temps de vida de la poblaci6)

4. Calculeu el valor de la edat mitjana de la poblacio. |E[r] =

5 Fent servir els valors que han generat les macros P1m_1 .mtb. digueu quan val:\ P(t>T/2) =

P(r>T/2) = ]

6. Un motor te un temps de vida Weibull de parametres a, b. Sabent que ha iniciat el seu funcionament fa 0,75 T
quina és la probabilitat de que encara continui funcionant?

7. Un mecanisme disposa per al seu funcionament un d’aquests motors. Després d’una fallida el motor es
reemplaca per un de nou sempre. En un taller mecanic hi ha 100 d’aquests mecanismes que varen comencar a
funcionar en un instant remot. Quants mecanismes és de esperar que estiguin funcionant amb un motor que
porta més de 0,75 T unitats de temps funcionant?






